遊戲節稱

2024年1月17日/星期三 责任编辑 南炎红 美编 荆星子 / 校对 商 英 E-mail:ycwbbjb@126.com

让老百姓过上更好的日子

招商项目,不断转化为生活品质

项目微观察● 养老

养老迈向"享老"

-感知平陆县养老服务中心项目(现平陆润泽康养服务中心)

□记者 陶登肖 郝丽莎



▲棋逢对手



▲享受书香



▲饭菜可口

"自从我住进来以后,得到了康养中心全体员工的关心和帮助,体会到了比子女更贴心的照顾,感受到了家的温暖……"这是平陆润泽康养服务中心的杨成瑛、负翔雁、田玉升3位老人写的一封表扬信,朴实的话语表达了他们对于该中心各项服务的满意和感激之情。

平陆润泽康养服务中心位于该县新湖大街北侧城乡接合部,是由政府投资兴建、聘请第三方民营机构润泽康养服务中心运营的一所公建民营的养老机构。该中心由老年公寓、综合楼、合院养护楼和养护楼构成,是一个集医疗、康复、养护、老年大学等为一体的医养综合体。房间内采用无障碍化设计,家具、家电、宽带、有线电视、淋浴间等一应俱全,同时配备床头紧急呼叫系统、感应管控系统、防火烟感系统等先进设施。生活区内配有洗衣房、理发室、阅览室、健身房等,确保老人生活方便。

91岁的田玉升老人在该中心已经住了3个月,谈及这里的服务,他赞不绝口:"这里的环境好、服务好,饭菜花样也多,吃得饱也吃得好。闲的时候还能唱唱歌、下下象棋,充实得很!"田玉升老人说。一旁的贠翔雁老人也告诉记者:"这里的服务是真的不错,设计也很合理,夸张一点说,眼睛蒙上走路都不会摔倒。"

"今天天气可真好!""是啊,冬天到了,我们更要注意保暖了。"上午11时,和煦的阳光透过窗户,洒在身上暖暖的,田玉升老人和另外两位老人一起坐在窗边聊天,很是开心。房间外的活动中心,老人们三三两两坐在一起,有的下象棋,有的打麻将,有的看书,各自消遣,好不惬意。

当然,也有部分老人选择在房间里看



▲惬意时光

本版摄影 记者 张国平 朱超逸丁



▲平陆县养老服务中心项目俯瞰图

电视,自己度过闲暇时光。记者见到赵降来老人的时候,他正在观看戏曲节目,很是精神。交谈后得知,赵降来老人今年89岁,刚到康养服务中心的时候,他的腿脚不太利索,需要借助助步器才能走路。"这里的生活很规律,经过日常锻炼和专业的治疗,现在我拄着拐杖就可以自己走路了。"赵降来老人告诉记者,自己在家很孤单,在这里,不仅能和其他老人聊天,方方面面也不用自己操心,生活得很是安心,心情都好了不少。

"爷爷奶奶们,咱们可以过去吃饭了。"上午11时30分,正值饭点,在护理人员的照顾下,老人们从所住的公寓楼前往餐厅吃饭,短短几步路,就到了地方。一到餐厅,老人们就在各自的位置上坐好,等待开饭。同时,护理人员也为公寓楼内不能自理的老人送上了热腾腾的饭菜。

萝卜条炖肉、凉拌面筋、炸酱面…… 凉菜提前准备好,热菜现打,很快,护理 人员便为每位老人送上了营养丰富、味道 可口的饭菜。为了方便照顾老人,每一桌 都有护理人员陪同吃饭,随时满足老人添 汤、加菜等需求。"我们的厨师长每周都 会和老人沟通两次,听听他们对于现阶段 饭菜的意见和建议,以便及时改进。"该 中心工作人员关京芳说,遇上雨雪天,地 面湿滑,他们会安排护理人员将饭菜送到 老人房间内。

"101-01老人头晕,有些感冒,注意观察,其余正常……"这是护理部排班表上写明的交接事项,方便护理人员交接班

时了解老人的情况,更好地照顾老人。 "我们中心聘请了专业团队进行运营,院 长是有着十几年护理经验的专业人员,所 有的工作人员也都是持证上岗,有着丰富 的工作经验和一丝不苟的敬业精神。"该 中心负责人说。

采访期间,记者看到,院长李娜能够 准确地称呼每一位老人,清楚地知道他们 的身体情况和喜好,也总是微笑着听老人 们唠家常。

"每一个楼层都有一位老人充当小组长,会定期收集老人的意见和建议,及时和我们沟通。"李娜说,中心还配备了专业的医护人员,可以为老人提供针灸理疗、康复训练、健康体检、日常监测等一系列医疗服务,让他们就近享受专业的就医体验。此外,入住的老人也可以根据喜好选择住宿的地方,可以自己住,也可以和朋友一同住在小院。

94岁的冯文秀老人是该中心年龄最大的一位老人,刚到中心不久。"我在这里住得很好,院长、护工都很关心我的生活,比自己儿女还亲,我觉得心里暖暖的。"冯文秀老人说,这里环境好,卫生打扫得干净,饭菜也不重样,是一个养老的好地方。

平陆县民政局相关负责人表示,下一步,将加大智慧设施投入力度,建立民政大数据平台,实现智慧管理区域化全覆盖,构建居家养老、社区养老、机构养老三位一体的专业化养老服务模式,为老年人提供层次分明、保障清晰、标准规范的养老服务。